

A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Érész évre	— — —	20 K
Félévre	— — —	10 K
Negyedévre	— — —	5 K

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:
Dr. GENCSI SAMU.

Felelős szerkesztő:
HOVANYI KORNÉL.

Előfizetési árak helyben:

Érész évre	— — —	16 K
Félévre	— — —	8 K
Negyedévre	— — —	4 K

Szerkesztőség telefonja: 315. —

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolc, Hunyadi-utca 2. szám.

— Kiadóhivatal telefonja: 114.

Mindenféle.

Írta: **Gencsi Samu.**

Egy gondolat, egyetlen ügy foglalkoztatja ma az emberek elméjét. A nagy, a méreteiben belátatlan háború és mindaz a mi vele összefügg.

És mert ma a köz- és magánélet minden mozzanata szerves kapcsolatban áll a hadviseléssel, az egymást kergető jelenségek is kaleidoskop szerűleg váltakoznak. Ezek közül azokkal kell foglalkozni, melyek bizonyos tanúságot vonnak maguk után.

A nagy hangyak. Valjon hol vannak ők, akik mindig előljártak, akik mindenben hibát találtak, akik a positive dolgozókat személyi támadásaikkal a közéletből elriogatták? Ott, ahol a tavalyi hó. Valjon ezen mindent jobban tudók melyikének jutott szeptember-októberben eszébe, hogy a búzát, rozst és egyéb terméket számba kell venni, tartalékolni, a kivitelt megnehezíteni, a maximális árakat mindenre kiterjeszteni? Egyiknek sem. Pedig minő kitűnő szolgálatot tettek volna a köznek, ha ezen bölcsenek csak egyetlen egyszer ráhibáztak volna ilyen gyakorlati eszmére. Igaz, hogy mentségükre szolgálhat ezen előrelátás általános hiánya s így őket mulasztás nem terheli. Am a többiek, — akik a közélet ezen hangos szószólóiban megváltókat láttak, levonhatják ma már a tanúságot, hogy ezen alakok semmiféle hivatással nem bírnak, sőt az által, hogy örökös személyi harcaikkal a munkálkodni akarókat elkedvetlenítik, hogy ezen harcok a munkára szánt időt megrövidítik, egyenes káros tényezői a közszellem reális fejlődésének.

A háborús játékonkodás. Nehány igazán az ügyért buzgólkodó és kezdettől óta nemes feladatuknak élő hölgyet kivéve, valjon hol vannak ők, akik a nyári hónapokban mindenütt láthatók

voltak? Hová lett az a temérdek ro, aki eleinte égett a vágytól, hogy magát hasznossá tegye? Hiszen ma, midőn dicső katonáink 8 havi kimerőhatatlan szenvedés után cicsigazva, fáradtan és betegen visszatérnek, százszor annyi alkalom van apró figyelmekre, enyhítésre, mint eleinte volt!

Ott van a vasuton innen 50, azontul 20 barakk. Telve nagy részben, belső betegség és harci sérülés folytán szenvedőkkel. Milyen erősítő lenne az a kórházon elmélázó betegre, ha nemcsak a fizetett ápolónők kötelesség szerű gondozása, hanem az önkéntes irtalmas nők enyhítő szava és vigasztalása is erősítené őket. Mennyi lelki könnyebbülést szerezne az, ha egy-egy más nyelvű beteg, a társadalom azon tagjával válthatna néhány szót, aki őt megérti! Ha egy-egy kisebb figyelem arról tenne tanúságot, hogy minden beteg — és pedig akár barát, akár ellenség — a nagyszívű magyar társadalom ellenőrzése és gondozása alatt áll. Hányszor javulna meg az esetleg rosszul előállított táplálék, ha asszonyaink műértő szeme szemrehányólag nézne a szállítóira! Hány olyan apró mizéria tűnnék el a betegség csanakokaiból, amit a hivatalos ellenőrzés észre nem vehet, amit a szenvedők fel nem panasznak, de ami azonnal szembe ötlük, ha gyöngéd női teremtségek állandóan ott járnak-kelnek a kórházak körül!

Ne mondjuk azt, hogy ennyi barakkot nem látogathatnak asszonyaink rendszeren. Miskolc város lakossága 30 ezer főből és 30 ezer nőt számlál. Az ifjúkor-beheket, időseket, a kezük munkájukból élőket, tehetetleneket és szellemileg alkalmatlanokat leleszámítva legalább 3000 olyan nő van Miskolcra, aki heten-

ként egy fél napot arra szánhat, hogy a betegek között szorgalmatoskodik. Ha a katonai és a város belső területén levő többi kórház is hozzá vesszük, es ezek révén 30 fél napot és a barakkokra 70 fél napot, összesen tehát 100, illetve egy hétre 1400 fél napot számíthatunk, akkor meg mindig fölös számmal lesznek azok, akik a könyörület munkáját másutt tölthetnék be. És mi kell mindehez? Tíz lelkes asszony erőfeszítése, és ezen beteglátogatás kötelező tétele. Sanctio nem szükséges, mert mindenki szígyenlené, ha kivonná magát ezen általános kötelezettség alól. Természetes, hogy ezek a samaritánusnők első kötelessége az lenne, hogy u. n. extra kívánságaikkal és protegalási hajlandóságukkal a beteghelyek vezetőit kétségbe ne ejtsék, s hogy ne essenek ájulásba, ha becses nevük nem szerepel ekeztő jelzőkkel a helyi sajtóban.

A nők könyörületének felpanaszolt jelensége is rejt magában tanúságot. Ez pedig az, hogy nem az az igazi könyörület, mely a sajtó kísérete mellett vég-szóra jelenik meg a nyilvánosság előtt, hanem az a derék asszony — magunk láttuk akárhányszor — aki a mindenféle jóval megtöltött kasornyát maga viszi katonáékhoz, fölakatja őket és azután — eltűnik, vagy pedig az, aki hónapok óta ott van közöttük és szelid nemtő módjára mindig a legfájdalmasabb eseten akar enyhíteni.

A szállítási bum-bum. Hát akadt egy pár disznó közöttük! Tessék őket felakasztani. De az ellen mégis csak állást kell foglalni, hogy az a pár önzetlen hazafi, — aki a haza érdekében csak rossz máju tud lenni — rögtön generisálhasson. Tessék csak higgadtan gondolkodni. **Hol lenne a mi 3—4 milliós hadseregünk, ha a szállítások gyatrák lennének!** Csak a leggyéresebb kivételekről lehet szó. Szó sincs róla, hogy az ilyen kivételnek sem

szabad előfordulni, de hát mi úgy véljük, hogy komiszul szállítani csak ott lehet, ahol az ilyen komiszszállítást előadják. Tanúság pedig ebből az, hogy ha ilyen eset fordul elő, akkor restelljük el magunkat és fogjuk be az orrunkat, akár görbe, akár nem görbe annak kampós részeze.

És ezen ötletből folyólag talán nem időszerűtlen azon nézet sem, hogy a mikor olyan háború folyik, mint a mostani, amikor arról van szó, hogy „rabok legyenek, vagy szabadok?“, amikor a gyilkos golyó nem kéri a keztlevélet mielőtt a szívet keresztüljárja: akkor legalább is nagy izléstelenségre való, ha minden árhullámsznál folyton úgy pislogunk, mintha az a rettenő drágaság nem a kellő előrelátás hiányának, — hanem rendezetlen honfitársainknak számlájára lenne könyvelendő.

Megdöbbentő epizód a galíciai hadjárat borzalmaiból.

Másfél éves gyerek a halott hősök között

Galícia, 1915 —

A nagy galíciai hadjárat borzalmaiból kiragadok egy megdöbbentő epizódot, amely a szemem láttára történt, abban a pillanatban, mikor a háré tüze a tetőlkái érte. Az eset annyiban eltérő a sok-sok más véres történetektől, hogy itt nem katona, harcos, hős lett az áldozat, hanem egy másfél-éves, mosolygós arcú, kék szemű ártatlan csöppség, akit édesanyja kebeléről csapott le a srápnellhalál.

T. vidékén történt. Délután két óra lehetett, mikor az ellenség, a melylyel már régóta farkasszem néztünk, támadó állásba helyezkedett. A mi fedezékünkben is mozgólódás támadt, egy-két perc és megkezdődött mind a két részről az offenzíva. Bömböltek az ágyuk, amelynek hangját haringosan visszhangozta a vidék.

sívitottak a golyók. A mieink élesen: srrr-srrü, a muszkáké alattoosan: szi-sszi.

Lőttünk, meg-megpihentünk, mikor is bedugva fejünket a fedezékbe, bámultuk a levegőben a srappellek robbanását. Megszokott látvány volt már, de mindig izgalmasan hatott. Az idő nagyon hidegre járt, kezem-lábam irgalmatlanul fázott, szétnéztem tehát, hogy nincs-e a közelben valami viskó, ahová egy kis megmelegedésre becsuszhatok. A rajvonul közelében ugyanis még mindig láttam magányos házakat, amelyekben a legszegényebb galiciai nép lakik. Itt a legelhagyatottabb helyen se mehet az ember félkilométert, hogy ne találkozzon egy-egy fából összeütött viskóra. Nem kellett most sem sokat kutogatnom, hogy felfedezzem a fedezékünk végén buslakodó, omladozóknak látszó kis faházikókat.

A fedezékben lassan-lassan csuszva, elértem a házikót és betértem. A pitvarból egy kis szoba nyílt, amelyben egy megrémült hét tagú nyomorult családot pillantottam meg. Jobboldalt a lakásban egy sovány tehénke bűgött a jászola előtt, baloldalt egy ágy, sok lim-lom, közepén pedig a tűzhely, amelyet egy nyomorult kezű, rongyos ember, egy ráncos képű asszony és öt apró gyerek ült körül. A szobában rettenetes bűz. Nem törődve semmivel, a tűzhely mellé telepedtem és melegen kezdem fagyos tagjaimat. Meghatott a család izgalmas rettegése, a gyerekek keserves bölgiesélése, tudakolni kezdtem tehát, — természetesen jelekkel, mert nyelvüket nem értem, — hogy miért nem menekülnek innen, ahol olyan nagy a veszedelem. Mutogattam, hogy a ház is felgyulhat. Nagy, széles gesztusokkal adta tudtomra az apa, hogy ütközet előtt őket is felszólította a katonaság, hogy távozzanak, ahová meneküljön, mikor nekik hideg van, megfagynának a gyerekei, ha kivinné őket. Megazuan hová meneküljön, mikor neki ez a házaeska a hazája, a vagyona, mindene. És a Littkát, — a borjut nevezte így — nem viheti sehová, — mondta, miközben szaggatott sirással ölegette, csókolgatta a jámbor állat ábrázatját.

A ház közelében irgalmatlanul csattogott a srappell, jónak láttam hát kereket oldani biztosabb fedezék alá. Akartam még nekik valamit mondani, de hogy mit, sohasem fogok rá visszaemlékezni. Nem! Mert ebben a pillanatban rettenetes recsegés volt hallható a szobából. Srappell csapott be a kis lakás ablakán, egyenesen a tűzhelyre, ahol felrobbant. Még láttam a szürkés lángjait, — te-

hát orosz srappell volt, mert a mienknek pirosas lángja van, —) de már ott sem voltam. Mi tagadás benne, csak a fedezékben nyertem vissza újra gondolkozási képességemet. A házat néztem...

A kis házikóból velőtrázó sikoltozással rohant ki a család. Elöl az apa, utána a gyerekek, végül az anya karján másfél éves fiúcskájával. Jól láttam, hogy a parányi gyermek mosolygott és kicsi kezeivel hadonászott. Tettszett neki az a porzalmas zene, amely ott szólt. Ami azután történt, olyasvalami, ami előttem lesz, amíg csak élek. Jött egy

orosz srappell, mint a villám, mintha újból a háznak rohanna. De nem. Rémes recsegéssel felrobbant a gyermekével menekülő anya feje fölött...

Mikor a füst eloszlott, egy eszméletlen félkezü asszony rohant tova... A srappell leszakította a jobbkarját, a rajta nyugvó gyermekkel együtt...

Vége volt az ütközetnek, mind a két reszről volt halott. És amikor a mieinket földelték el ott a csatamezőn, az elesettek nagy sirájába egy kis angyalka is került a halott hősök mellé...

Hollósi Ödön.

Hogyan szerzett egy vadász baka négy muszka foglyot, meg krumplit a gulyáshoz.

(A Reggel tudósítójától.) A Kárpátokban történt néhány nappal ezelőtt. Egy vadász katonát patrulba küldött a századparancsnoka. A katona fütyörészve vágott neki az utnak, mert a korábbi járőrök jelentése szerint, a terep szabad egészen az erdőn túl levő faluig. Amint az erdőn keresztül előre tart a vadász katona, egy bozótból négy muszka fegyver mered elé és a sűrűből egy láthatatlan hang kísérteties rekedtséggel kiáltja:

— Stoj!

Ami magyarul annyit jelent, hogy: Állj!

A katona, mit tehetett mást, megállt. Most hangzott az újabb utasítás.

— Dole puská! (Tedd le a puskát!) A katona ledobta a fegyvert.

Erre négy torzonborz fő előbujt a bozót mögül.

Maju konzerve? (Van-e konzerved?) Kérde tovább tótul a kísérteties hang tulajdonosa, egy trabális orosz katona.

A vadász tótul felel:

— Mam. (Van.)

Erre ami enni való csak volt a vadász katonánál, elszedték a muszkák és már éppen nagy vervel akartak az étkezési művelthez hozzáfogni, amikor odaszól a mi bakánk:

— Csak nem akarjátok így nyersen megenni a konzervet? — Hozzatok innen az erdő mellől a krumpli-földről egy pár krumplit, szerezetek rőzsét és csinállok én nektek ebből a konzervből olyan gulyást, hogy az ujjatok is megnyaljátok utána.

Az oroszoknak tetszett az eszme, rövid hadi tanácsot tartottak, majd gulába rakták a fegyvereiket és megbízták a vadászt, vigyázzon a puskákra, amíg ők visszajönnek. Kettő megindult krumplit szedni, kettő pedig rőzsét gyűjteni. A mi katonánk pedig fogta a négy orosz fegyvert,

maga alá tette, felvette a maga Mannlicherjét és várta vissza a muszkákat. Alig 5 perc múlva már megjelentek. Mikor vagy tíz lépésre ért a négy orosz, felpakolva rőzsével, meg krumplival, fölemelte a fegyverét az elfogott vadász és rászólt a négy őrzőjére:

— Stoj!

Azok csak nézték, mit akar a bolond magyar velük és mintha mit se törődne velük, jöttek tovább. Rájuk ordít a baka:

— Stoj! az apátok szentségét, mert menten a pokolba küldlek valamennyiötöket.

A kevésbé udvarias hangra menten megállt mind a négy orosz.

— Hátra arc! vezényelt tótul a vadász.

— Mit akarsz velünk? — kérde az előbb még parancsnokló muszka.

— Csak semmi bizalmaskodás, felel a baka, hátra arc, oszt gyérünk a rőzsével, meg a krumplival haza hozzánk. Egy-kettő!

A muszkák, hiszen ott szorította mögöttük a Mannlichert a vadász, cipelve a rőzsét, meg a krumplit, indultak vissza a mi táborunkba. A négy elfogott orosz fegyverét a vadász vitte. Utközbe az egyik megkockáztatta a kérést:

— Legalább együk meg a gulyást és csak azután menjünk.

— Mit nem gondolsz te! Talán majd a pajtásaim nélkül eszek gulyást, mi? Majd megesszük mi ezt otthon. Ott majd ti is kaptok. Megérdemlitek. Magam úgy se bírnék ennyi krumplit el fogyasztani.

Igy szerzett ravasz furfanggal krumplit is, rőzsét is, még négy muszka foglyot is a konzervjéhez egy szál vadász katona.

— Ügyvédi iroda megnyitás. Dr. Klein Pál ügyvéd irodáját Miskolcson, Széchenyi-utca 29. szám alatt megnyitotta. (Telefon 380.)

Tüzérségünk nagy fölénye az orosz tüzérség fölött.

Levél „A Reggel”-hez

Kedves Szerkesztő Ur!

Innen írjuk sorainkat, a méteres hóval borított Kárpátok magas bércéről. A harcok közepette is sokat gondolunk magukra, jó miskolcziakra. Mink ezelőtt 20 nappal megérkeztünk, az itt levő csapatok igen nagy örömmel fogadtak bennünket. Tehát ide is eljutott a 10-es honvéd gyalogezred kitűnő hírneve, melyet bakáink, most — vállalva küzdve a 30-as pesti bakákkal, több napos harcokban ismét csak meg erősítették. Mostan állandóan borzasztó tűzér-párbajok folynak, amelyben a mieink igen nagy fölényben vannak. A hideg igen nagy és ez tesz azt hiszem legnagyobb kárt a legénységben. Jelenleg itt meledünk földalatti kunyhókban és beszélgetünk a következő eseményekről. Íster vele. Az ösmérsőket üdvözöljük: Molnár Gy., 10-es zászlós, Kovács, hadapródjelölt, Bravatoris Pál, 10-es honvédhadnag, Deutsch Lajos hadnag, századparancsnok, Györy István, százados.

Mészáros Győző

vizsgázott fogtechnikus

új, modernül felszerelt, aseptikus műtermék Miskolcson, Csabai-utca 2. szám alatt (Mindszent templom mellett) megnyitotta.

Platina, arany, alumínium kronák, aranyhídak, csapfogak, kaucsuk és aranylemezes fogsorok, valamint arany-, ezüst- és cement tömések, jótállás mellett, mérsékelt áron készülnek.

Foghuzás és szaktanács teljesen ingyen.

Fogsorjavítások — saját laboratóriumomban — 3 óra alatt elkészülnek.

SZÍNHÁZ.

MŰSOR:

Vasárnap délután: Szibill; este: Ikrek a táborban.

Hétfő: Ikrek a táborban.

Kedd: Bánk bán.

Szerda: A farkas.

Csütörtök: Strozzi Vidats Jánosné szindarabja: Egy katona álma.

Péntek: Strozzi Vidats Jánosné szindarabja: Egy katona álma. Szombat: Leányvásár.

Vasárnap: Szulamit.

Legjobb fajú

burgonya

kapható nagyban és kicsinyben

Fodor Mihály

kereskedésében

Vay-ut 8. Telefon 511.

Ujabb győzelem Nadwornánál. A przemysli védősereg sikeres kitörése.

ESTI TÁVIRATOK

Súlyos francia vereségek.

Hivatalos jelentés.

Berlin, március 20. A nagy hadiszállás jelenti: Nyugati hadszíntér: Wyschaete-yperni uton St. Cloinal az angoloktól elfoglaltunk egy ház csoportot. A Loretto magaslat déli lejtőjén egy rejtett helyet, melyben még franciák tartották magukat, ezektől megtisztítottuk. Champagneban a nap általában nyugodtan telt el, miután hajnalban csapataink Bedu Sejourtól északra néhány francia árkot elfoglaltak. Verduntól északra a veuvreikön és a Maas magaslatok keleti

szélén Chambresnál a franciák részleges támadásait az ellenség igen súlyos veszteségei mellett visszavertük. Reichsackerkopfon és Hartmannsweilerkopfon levő hadállásaink ellen a franciák több ízben előretörték. Támadásaik már a megindulásuk alkalmával, tüzelésükben jelentékeny veszteségeik mellett összeomlottak. Keleti hadszíntér: Az arcvonalon a nap aránylag nyugodtan telt el. Az oroszok megszállották Memelt. Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

A Kárpátokban megenyhültek a harcok.

Sajtóhadiszállás, március 20. Az általános harcéri helyzetre vonatkozólag illetékes helyen tett kérdéseimre a következő felvilágosításokat kaptam:

Ezek a napok általában nem a nagy akciók napjai, amint ez a hivatalos jelentésekből is kitűnik és megállapítható. A hivatalos jelentések kiegészítéseül közölhető, hogy a Kárpátokban a harcok megenyhültek. A kárpáti harcok tűzpontjaiban, az uzsoi és Lupkowi szorosoknál csak jelentéktelen orosz támadások történtek, melyeket könnyen visszautasítottunk. Nadwornától északra tegnapielőtt nagy csaták folytak. Még tegnap — miután éjszakai és délelőtti támadásaikat visszautasítottuk — az oroszok nem kíséreltek újra az előretöréssel. — Oroszlengyelországban abszolút nyugalom van, ott még az ágyuharc is szünetel már napok óta. Czernowitznál semmi sem történt, a külföldi lapjelentések minden erre vonatkozó adata hamis. Przemyslről nincs újabb hír, a helyzet ott is változatlan. (A Nap)

Lengyelország autonómiát kapott.

Bukarest, március 20. A hivatalos lapban megjelent a cár által aláírott ukáz, amely proklamálja a Lengyelországnak adott autonómiát.

A Dardanellák ostroma szünetel.

Konstantinápoly, március 20. A Milli ügynökség jelenti: A főhadiszállás kommunikét tesz közzé, amely szerint ma a Dardanellákban teljes nyugalom van, s amely megerősíti tudósítónknak az Irresistible és Afrika angol páncélos gőzösköknek elpusztításáról, egy másik páncélos hajó megsérüléséről és egy ellenséges torpedónaszád elpusztításáról szóló jelentését. Az erődök anyagi kárcsekély. Űtegeink minden pillanatban haragra készen állanak. — En beréletben a veszteség jelentéktelen.

A török sereg hidat vert a Szezei csatornán

Az angol hatóságok néhány nap előtt kiürítették a Szezei csatorna innesső partján levő összes községeket. A rémület igen nagy az angol körökben, mert minden pereben várható, hogy a török seregek átkeljenek a csatornán vert és már napok óta készülő hidon. Az angol seregek nem elégségesek a védelemre. Nemrégiben még 150,000 katonát állott Maxwell rendelkezésére, de az indiai katonákat a francia harcra szállították, mert a mohamedánokkal szemben nem voltak haragra birhatók, a kanadai és ausztráliai seregek között pedig minden fegyelem felbomlott, nyílt utcákon rabolnak és erőszakoskodnak, úgy, hogy ezekre sem

lehet sokat számítani. Mintán a kairói muzeum kincseit Angliába szállították és a bankok értékeit már be vannak hajózva, itt, Alexandriában a helyzet egyre válságosabb lesz, ugyannyira, hogy az itteni kikötőben egy gőzös áll készenlétben, amely a véső szükség esetén Husszein Kiamil szultánt is elszállítsa Egyiptomból.

Mi lesz Konstantinápoly?

Szófia, március 20. A Don mellett Rosztovban megjelenő Priazovszkij Kraj igen érdekes cikkben fejtegeti Oroszországnak a Fekete-tenger megszerzésére irányuló törekvéseit.

— Oroszországnak meg kell szereznie — ugymond — az ural-

mat a Fekete-tenger felett. Mellette, hogy az angolok és franciák vagy az oroszok jelennek meg előbb Konstantinápoly falai alatt, mert ezt a háborút szolidáris alapon viseljük. Bajos elképzelni, hogy erről az akcióról a szövetséges hatalmak másképp gondolkodnának. Ha így lenne, a tengerszorosok kérdése Erisz almája volna s megismétlődne az a viszálykodás, mely 1913-ban a Törökország ellen összefogódzott szövetségesek között kiütött. Az orosz lap nyugodtan remélheti a szövetségesek teljes összhangját, mert Konstantinápolyt nem fogja bevenni sem Oroszország, sem a vetélkedő másik két nyugati hatalom és birtoka felett nem kell majd hajbakapniok az ántántalamoknak.

ÉJFÉL UTÁN

Anglia külön békét akar

A Dardanellák kérdése.

Budapest, március 20. A M. T. I. jelenti: Konstantinápolyi lapok szerint a szövetségeseknek a Dardanellákhoz való jutása a Középtengeri együttes flotta feláldozását igényli.

Gibraltárba négy cirkálóból ál-

ló új angol hajóraj érkezett, utban a Dardanellákhoz.

Konstantinápolyból jelentik, hogy Anglia külön békekötés iránt kísérletez Törökországgal, hogy megakadályozza a Dardanellák orosz kézre jutását.

Csapataink jelentős sikerei Kolomeától északra.

Budapest, március 20. A M. T. I. jelenti: A Dayli Mail haditudósítója szerint a monarchia

csapatái Kolomeától északra jelentős sikereket értek el. Céljuk az orosz balszárny bekerítése.

317 angol tiszt halála.

Budapest, március 20. A M. T. I. jelenti: Neuvecchapeltenél

az angolok 317 tisztet vesztek.

Török védelmi művek a Boszporusnál.

Budapest, március 20. A M. T. I. jelenti: Kairói hírek szerint a törökök a Márványtengeren a

Boszporus bejáratánál a Herceg-szigeteket megerősítették.

A németek akciói Oroszlengyelországban.

Budapest, március 20. A M. T. I. jelenti: A németek Ossovi-
cei megszállása és praszynsi

élénk akciói még egyre tartanak.

Több orosz zászlóalj véres veresége Nadwornánál.

A przemysli védősereg kitörése.

Hivatalos jelentés.

Budapest, március 20. Hivatalos. A kárpáti arcvonalon különös esemény nem történt. Az egyes szakaszokban élénk tűzeréségi harc folyt. Nadwornától északnyugatra több orosz zászlóalj élénk támadását, melyek száz lépésre közelítették meg állásainkat, véresen visszavertük. Délkeleti és Nyugatgaliciában

semmi sem történt. Przemysl vitéz védőserege tegnap hosszabb szünet után kirohanást intézett ezuttal keleti irányban, jelentékeny ellenséges erőre akadt és több órai harc után védővonal mögé vonult haza. Höfer, altábornagy. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Miért tört ki a przemysli védősereg?

Visszavert éjjeli támadás Czernowitznál.

Budapest, március 20. A M. T. I. jelenti: A sajtószállásról jelentik: A Kárpátokban kisebb tűzeréségi harc folyt. Az oroszok Nadwornánál nagy erőket vontak össze. A Czernowitz elleni támadását visszavertük. A przemysli védősereg kitörésének oka

az volt, hogy megállapítsák a grodeki műutnál koncentrált orosz sereg nagyságát. A hét órás küzdelemben az oroszok nagyobb erőket vontak össze. A védősereg megállapította az ellenség számát és visszavonult.

HIREK

— A miskolczi orth. izr. hitközség tisztújító közgyűlése. A miskolczi izr. hitközség képviselőtestülete vasárnap, folyó hó 21-én, délután 5 órakor a hitközség Deák-utcai tanástermében elnökválasztó és tisztújító közgyűlést tart.

— Kereskedelmi Testületi közgyűlés. A Miskolczi Kereskedelmi Testület folyó évi április hó 11-én (vasárnap) délután 3 órakor saját helyiségében tartja évi rendes közgyűlést. Tárgysorozat: 1. Titkári jelentés. 2. Számadások megvizsgálása, jóváhagyása; a felügyelő bizottság jelentése és a felmentvény megadása. 3. Választások. 4. Esetleges indítványok.

— Jótékonyági kimutatás. A borsodvármegyei Erzsébet kórházba a sebesültek részére érkezett adományok: Özy. Pech Gotthardné és Torkos Gizella egy nagy kosár narancs, Herz Ödönne egy öltöny és fehérneműek a 9 éves galicziai kis sebesültünk

számára, Neumann Adolfné 20 darab narancs, 1 üveg compót, 1 üveg cognac, 1 üveg liquor.

Apróhirdetések.

Mindenféle uri-, férfi és női-, fiu és leányka ruhák, mindenféle sütemény, lekvárok, mindenféle gyümölcs befőttek, uborka, paradicsom s egyéb a házhoz szükséges dolgok. Ugyanott többrendbeli lakás kiadó. Urak-utca 29. szám, hátul balra. 39.

Egy rövid zongora megvételre kerestetik, Hunyadi-utca 51. sz. 59.

Jórávaló fiatal munkás éjjeli munkára felvétetik.

Bővebbet Klein és Ludvig nyomdájában.

APOLLO nagy mozgósínház WEIDLICH-palota

Műsor március 19, 20. és 21-én:

A nagy titok.

Szenzációs detektív dráma 2 felv.

A hasonlatosság.

Vigjáték 2 felvonásban.

Az ébredő India.

Az angol uralom összeomlása.

Nagyhatású háborús dráma 2 felv.

Rendes helyárak.

Előadások kezdete: Vasár- és ünnepnapokon d. u. fél 3, fél 5, este fél 7 és fél 9 órakor.

Árverési hirdetés.

Zálogintézetemben mindazon tárgyakra, melyek 1914 december hó 1-ig lejártak és rendezve nem lettek,

az árverést március 22-én, esetleg folytatólag 23-án reggel fél 9 órától fogom megtartani.

Spiegel Jakab,
Kossuth-utca 1.

Siremlékek

legnagyobb választékban legolcsóbb gyári árakban

Edelstein Herman és Fia sirkőraktárában Miskolcz, Zsolczai-kapu 34.

Telefon 476. Alapítva 1874.

Uránia

nagy mozgósínház Széchenyi-utca 100. szám.

F. hó 20-án és 21-én

Naponta 3 előadás!

A Rawson-ház titka.

(Der Mann im Keller.)

Detektívdráma 3 felvonásban.

Irta és a címszerepet játszza: ERNST REICHER.

Stuart Webbs világhírű amerikai detektívnaplójából.

Előadások kezdete: d. u. 4, 6 és este fél 9 órakor.

Vasárnap d. u. fél 3, fél 5, este fél 7 és fél 9 órakor.

Rendes helyárak.

Egy 2-3 középsikolát végzett film nyomdász tanulóknak felvétetik Klein és Ludvig nyomdájában.

Lapelárusítók

fiuk, leányok, férfiak vagy asszonyok, magas jutalék mellett

felvétetnek

Groszmann József hírlapvállalatában.

Meghívó.

A MISKOLCZI KERESKEDELMI TESTÜLET folyó évi április hó 11-én (vasárnap) délután 3 órakor saját helyiségeiben tartja

évi rendes közgyűlést,

amelyre a testület t. tagjait ezennel meghívjuk.

Miskolcz, 1915. március 20-án.

A választmány nevében:

Neumann Adolf, elnök.

Róth Jakab, titkár.

TÁRGYSOROZAT:

1. Titkári jelentés.
2. Számadások megvizsgálása, jóváhagyása; a felügyelő bizottság jelentése és a felmentvény megadása.
3. Választások.
4. Esetleges indítványok.*

* Indítványok az alapszabályok 13. §-ának h) pontja értelmében, a közgyűlést legalább 8 nappal megelőzőleg a választmánynak bejelentendők.